
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JAGUAPITÃ 
CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 001/2024 

CARGO:  
ASSISTENTE SOCIAL 
(ENSINO SUPERIOR COMPLETO)  

Língua Portuguesa: 01 a 10; Matemática: 11 a 15;  
Informática: 16 a 20; Conhecimentos Específicos: 21 a 50. 

 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA 

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões. 

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta. 

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta. 

4 
O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, tanto para ir embora  
quanto para utilizar os sanitários. 

5 Este caderno de provas contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha (a, b, c, d). 

6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta. 

7 
Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal de sala. 

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta. 

9 A interpretação do conteúdo das questões da prova é responsabilidade exclusiva de cada candidato. 

10 
Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e  
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas. 

11 Assine o cartão-resposta no local indicado.  

12 
Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta ou que contenham mais de uma  
resposta, emenda ou rasura. 

13 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal de sala. 

14 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de prova. 

15 
O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de  
provas no decurso da última hora da realização da prova. 

16 
É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para o lacre do envelope de cartões-respostas. 

 
Identificação do candidato 

Nome Nº do documento 

  

 

 ...............................................................................................................................................................  
 

GABARITO 
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque-o na linha pontilhada. 
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Divulgação do Gabarito Preliminar 1 (um) dia útil após a aplicação da prova, às 17h. 
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QUESTÕES DE 01 A 10 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Considere a crônica a seguir, escrita por Rubem Braga, para responder às questões de 01 a 10. 
 

Boa educação 
 

Um jornal está fazendo uma campanha a favor das boas maneiras. Eu não sou propriamente o que se 
convencionou chamar “uma dama”, e até hoje um amigo meu ri muito quando lembra que fui fazer uma 
reportagem perigosa e difícil confiando em minha simpatia pessoal, quando, em seu entender, o meu tipo é mais 
daqueles que inspiram a outras pessoas a frase “não sei, mas não vou com a cara daquele sujeito”. No fundo, 
está visto, sou uma flor. Mas a questão que se levanta não é de fundo, é exatamente de forma. 

O jornal tem razão, o carioca, outrora alegre e gentil, virou grosseiro e irritadiço. Sai de casa pela manhã 
como se não vivesse entre um povo cristão em uma cidade bonita, sai disposto a enfrentar sua batalha do Rio 
de Janeiro de todo o dia. Mantém para com o colega de bonde, ônibus ou lotação uma atitude de “neutralidade 
antipática” e para com o motorista ou cobrador de “beligerância em potencial”. Não cede o lugar a nenhuma 
senhora e defende a tese de que todas as senhoras e senhoritas vão à cidade apenas comprar um carretel de 
linha: e quando cede o lugar a uma bonita acha que adquiriu com isso o direito de ser louca e imediatamente 
amado pela mesma. 

O chofer considera a todo colega um “barbeiro” e todo pedestre um débil mental com propensão ao 
suicídio. O garçom irrita-se porque o freguês tem a ousadia de lhe pedir alguma coisa e cada freguês acredita 
ter o privilégio de ser servido em primeiro lugar. Em resumo: o próximo, a quem outrora chamávamos de 
“cavalheiro”, é hoje “um palhaço”. 

Há muitas explicações para isso; a crise é a principal. Mas essa crise é também uma crise de confiança. 
Um homem que se disponha a ser delicado acaba suspeito. E um sujeito que “não se impõe”, isto é, não tem 
importância, podemos tranquilamente tratá-lo com desaforo. Quanto às damas, elas se habituaram a ver em 
qualquer gesto de cortesia uma tentativa de abordagem. 

Qual é o remédio? Eu proporia uma série de exemplos vindos do alto, isto é, do governo. Não digo que o 
funcionário atrás do guichê fosse obrigado a nos receber com um sorriso encantador, nem que os rapazes do 
Socorro Urgente saltassem do carro com saquinhos de jujuba na mão para distribuir pelos transeuntes – mas 
também não precisavam rosnar nem dar pancadas antes de saber o que há. Esses são os exemplos que nos 
dá, diariamente, o Poder Executivo; quanto ao Legislativo… Mas sejamos delicados; não falemos dessas coisas. 

(“Boa educação”, de Rubem Braga, com adaptações). 

 

01. Com base na interpretação do texto, pode-se afirmar que, na avaliação do autor, o problema apontado pelo 
jornal: 
 

a) existiu desde sempre, embora com maior intensidade no passado. 
b) era real, e tinha sido observado por ele no cotidiano de sua cidade. 
c) não tinha solução, uma vez que já estava bem arraigado na cultura. 
d) era apenas um rumor, espalhado por aqueles que não viviam na cidade. 
 

02. No início do texto, o autor refere que “um jornal está fazendo uma campanha”. Pode-se afirmar que a 
expressão “está fazendo” se trata de: 
 

a) verbo composto, empregado com sentido irônico. 
b) verbo de ligação, pois conecta o sujeito ao predicado. 
c) locução verbal, com o sentido de ação em andamento. 
d) exemplo típico de “gerundismo”, condenado pela norma culta. 
 

03. Como pode ser classificado o termo “entender” que aparece no trecho “quando, em seu entender, o meu 
tipo é mais daqueles […]”, presente no primeiro parágrafo do texto? 
 

a) Advérbio com função de adjetivo. 
b) Substantivo com função de verbo. 
c) Adjetivo com função de advérbio. 
d) Verbo com função de substantivo. 
 

04. Ainda no primeiro parágrafo, o autor afirma que “a questão que se levanta não é de fundo”. Nesse caso, a 
palavra “se” pode ser classificada como: 
 

a) partícula apassivadora. 
b) conjunção subordinativa. 
c) parte integrante do verbo. 
d) partícula de realce. 
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05. No trecho “o carioca, outrora alegre e gentil, virou grosseiro e irritadiço”, os dois primeiros adjetivos 
empregados para descrever “o carioca” estabelecem com os dois últimos adjetivos uma relação: 
 

a) causal. 
b) antagônica. 
c) consecutiva. 
d) complementar. 
 

06. Com relação à oração “Não cede o lugar a nenhuma senhora”, presente no segundo parágrafo, pode-se 
afirmar que o seu sujeito é desempenhado pela expressão: 
 

a) “cobrador”. 
b) “o lugar”. 
c) “motorista” 
d) “o carioca”. 
 

07. No final do segundo parágrafo, ao mencionar um suposto “direito de ser louca e imediatamente amado pela 
mesma”, pode-se classificar os termos “louca” e “imediatamente”: 
 

a) ambos como adjetivos. 
b) ambos como advérbios. 
c) advérbio e adjetivo, respectivamente. 
d) adjetivo e advérbio, respectivamente. 
 

08. No trecho “o próximo, a quem outrora chamávamos de cavalheiro”, o advérbio “outrora” poderia ser 
substituído, sem prejuízo ao sentido pretendido pelo autor, por: 
 

a) “contudo”. 
b) “dantes”. 
c) “outrem”. 
d) “todavia”. 
 

09. Marque a alternativa que indica qual seria, na avaliação do autor, a principal razão do problema abordado 
ao longo de todo o texto. 
 

a) A campanha do jornal. 
b) O povo carioca. 
c) As boas maneiras. 
d) Uma situação de crise. 
 

10. Na parte final do texto, ao tratar do “Legislativo”, o autor opta por concluir a oração com o sinal de pontuação 
denominado reticências. Nesse caso, essa pontuação é empregada para: 
 

a) destacar um ponto fundamental do argumento, que aparece expresso na sequência. 
b) enfatizar, por meio de um recurso estilístico, a própria timidez do autor do texto. 
c) levar o leitor a deduzir, por si próprio, aquilo que o autor optou por não escrever. 
d) ocultar partes de uma citação direta, com o intuito de reduzir a extensão do texto. 
 

QUESTÕES DE 11 A 15 – MATEMÁTICA 
 

11. Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a diferença entre √245 e √80. 
 

a) √45. 

b) √85. 

c) √125. 

d) √165. 
 

12. Um abrigo de animais necessita de 19 kg de ração para alimentar 20 cães por 10 dias, sendo que todos os 
cães comem a mesma quantidade de ração. Caso o abrigo passe a alimentar 5 cães a menos, quantos kg de 
ração serão necessários para 10 dias?  
 

a) 4,75 kg de ração. 
b) 9,5 kg de ração. 
c) 14,25 kg de ração. 
d) 18,5 kg de ração. 
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13. Assinale a alternativa que apresenta um número que está entre 0,7 e 0,8. 
 

a) 
9

11
 

b) 
17

25
 

c) 
25

33
 

d) 
19

30
 

 

14. O gráfico a seguir representa a quantidade de vezes que três livros de Machado de Assis foram emprestados 
da biblioteca por ano nos últimos 4 anos. 

 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) O ano com mais empréstimos de Memórias póstumas de Brás Cubas foi 2021. 
b) O ano com mais empréstimos de O Alienista foi 2021. 
c) O ano com mais empréstimos de Memórias póstumas de Brás Cubas foi 2023. 
d) O ano com mais empréstimos de O Alienista foi 2023. 
 

15. Uma aplicação bancária de R$ 12.000,00 a uma taxa de juros simples de 2% a.m. rendeu R$ 3.360,00. Por 
quanto tempo essa aplicação foi feita? 
 

a) 14 meses. 
b) 13 meses. 
c) 12 meses. 
d) 11 meses. 
 

QUESTÕES DE 16 A 20 – INFORMÁTICA 
 

16. No contexto da internet, existe uma variedade de elementos, desde os conceitos básicos que sustentam a 
rede global até os aplicativos que a utilizam para oferecer uma ampla gama de serviços. Além disso, existem 
os procedimentos que os usuários seguem para interagir e utilizar esses serviços de maneira eficaz. 
Considerando isso, identifique a alternativa que apresenta os elementos relacionados ao uso da internet que 
preenchem, respectivamente, as lacunas a seguir de modo CORRETO. 
 

“O(a) ____________________ é o processo de transferência de dados da internet para o seu dispositivo. Por 
sua vez, o(a) ____________________ é um pequeno arquivo de texto armazenado no navegador que contém 
informações sobre interações com sites. Por fim, o(a) ____________________ é o processo de transferência 
de dados do dispositivo para a internet”.  
 

a) download – cookie – upload. 
b) endereço IP (Internet Protocol) – DNS (Domain Name System) – HTTP (Hypertext Transfer Protocol). 
c) cookie – DNS (Domain Name System) – download. 
d) download – endereço IP (Internet Protocol) – upload. 
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17. No Microsoft Excel 2016 (em português), muitas funcionalidades estão organizadas em grupos, os quais, 
por sua vez, estão distribuídos em guias. Dentro da guia “Inserir”, qual dos seguintes grupos oferece a opção 
“Segmentação de Dados”? 
 

a) Tours. 
b) Filtros. 
c) Links. 
d) Símbolos. 
 

18. A segurança na internet é fundamental para proteger os dados e os dispositivos contra ameaças 
cibernéticas. Os antivírus desempenham um papel crucial nesse contexto, sendo softwares projetados para 
detectar, prevenir e remover malware, como vírus, trojans, worms, spyware e adware. Marque a alternativa que 
apresenta dois exemplos de softwares antivírus (nas alternativas fornecidas, os softwares são mencionados 
apenas pelo nome principal, sem incluir complementos ou versões específicas). 
 

a) Skype e Bitdefender. 
b) Dropbox e Norton. 
c) WinRAR e Kaspersky. 
d) McAfee e Avast. 
 

19. Ao utilizar o sistema operacional Windows 10 (em português), uma série de atalhos de teclado está 
disponível para simplificar diversas operações. Identifique a alternativa que apresenta uma função INCORRETA 
para o atalho de teclado citado. 
 

a) O atalho de teclado “Tecla do logotipo do Windows + O” serve para bloquear a orientação do dispositivo. 
b) O atalho de teclado “Tecla do logotipo do Windows + P” serve para escolher um modo de exibição da 
apresentação. 
c) O atalho de teclado “Tecla do logotipo do Windows + K” serve para bloquear o computador ou mudar de 
conta. 
d) O atalho de teclado “Tecla do logotipo do Windows + M” serve para minimizar todas as janelas. 
 

20. Os princípios de segurança da informação são diretrizes fundamentais que visam proteger dados, sistemas 
e informações contra ameaças cibernéticas e outros riscos. Identifique a alternativa que apresenta os princípios 
de segurança da informação que preenchem, respectivamente, as lacunas a seguir. 
 

“O princípio ________________ garante que as informações sejam acessadas apenas por indivíduos 
autorizados e que permaneçam protegidas contra acesso não autorizado. Enquanto isso, o princípio 
________________ garante que as informações sejam precisas, completas e protegidas contra alterações não 
autorizadas durante o armazenamento, a transmissão e o processamento”. 
 

a) Integridade e Não repúdio. 
b) Disponibilidade e Confidencialidade. 
c) Confidencialidade e Integridade. 
d) Disponibilidade e Autenticidade. 
 

QUESTÕES DE 21 A 50 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21. No que diz respeito à Constituição da Mesa da Câmara, e levando em consideração a Lei Orgânica do 
Município de Jaguapitã, em caso de ausência dos membros da mesa, quem assumirá a Presidência? 
 

a) O Prefeito Municipal. 
b) O Vereador mais votado. 
c) O Procurador Jurídico. 
d) O Vereador mais idoso. 
 

22. Assinale a alternativa que NÃO corresponde a um dos casos de Decreto Legislativo, autorizado pela Lei 
Orgânica do Município e pelo Regimento Interno da Câmara de Jaguapitã. 
 

a) Concessão de licença ao Prefeito Municipal para afastar-se do cargo ou ausentar-se do Município por tempo 
superior a quinze (15) dias. 
b) Concessão de efeito suspensivo em recurso administrativo. 
c) Mudança de local de funcionamento da Câmara, mesmo temporariamente. 
d) Aprovação ou rejeição do Parecer Prévio sobre contas. 
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23. Para fins da legislação do Município de Jaguapitã que trata de plano de remuneração e carreiras, qual é a 
definição de “interstício”? Assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) Interstício é o período máximo de tempo que um servidor pode permanecer em uma posição antes de ser 
obrigado a ser promovido ou progredir. 
b) Interstício é o lapso de tempo estabelecido como o mínimo necessário para que o servidor se habilite à 
progressão ou à promoção. 
c) Interstício é o intervalo de tempo entre duas férias consecutivas de um servidor público. 
d) Interstício é a pausa diária a que um servidor tem direito durante seu horário de trabalho. 
 

24. Em conformidade com o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Jaguapitã-PR, assinale a 
alternativa CORRETA sobre o estágio probatório. 
 

a) Estágio probatório é o período de três meses de treinamento intensivo durante o qual o servidor recebe 
capacitação específica para suas funções. 
b) Estágio probatório é a fase de recrutamento e seleção em que são avaliados os candidatos a uma vaga 
pública antes da nomeação. 
c) Estágio probatório é um programa opcional de desenvolvimento profissional para servidores que desejam 
adquirir novas competências e habilidades. 
d) Estágio probatório é o período de dois anos de efetivo exercício, a contar da data do início deste, durante o 
qual são apurados os requisitos necessários à confirmação do servidor no cargo efetivo para o qual foi 
nomeado.  
 

25. A respeito da Segurança Pública, assinale a alternativa CORRETA de acordo com a Lei Orgânica do 
Município de Jaguapitã. 
 

a) O Município não poderá constituir guarda municipal. 
b) O Município poderá constituir guarda municipal, força auxiliar destinada à proteção de seus bens, serviços, 
instalações e patrimônio particular. 
c) A investidura nos cargos da guarda municipal far-se-á mediante aproveitamento de cadastro de reservas do 
último concurso da Polícia Militar. 
d) A investidura nos cargos da guarda municipal far-se-á mediante a indicação de profissionais que já atuem 
na área de segurança. 
 

26. O assistente social é um profissional demandado para atuar em diversos campos sócio-ocupacionais. Com 
base nos documentos e normativas norteadores da formação profissional e do exercício profissional do 
assistente social, é CORRETO afirmar que, em seu cotidiano de trabalho, este deve: 
 

a) exercer seu papel de acordo com as normativas das Políticas Sociais Públicas, pois estas são 
exclusivamente direcionadoras do exercício profissional. 
b) exercer seu trabalho de forma a garantir a neutralidade de seu trabalho, tratando todos os usuários de forma 
igualitária, sem nenhuma distinção, pautado em uma perspectiva científica funcionalista. 
c) exercer seu trabalho profissional com uma postura crítica e propositiva, com base em um direcionamento 
alinhado com o projeto hegemônico da categoria, o projeto ético-político profissional. 
d) exercer seu trabalho de forma crítica, condizente com o Código de Ética Profissional de 1986, que é o único 
instrumento profissional que possui uma postura alinhada com o projeto ético-político profissional.  
 

27. Os Planos de Assistência Social são uma exigência prevista na Lei Orgânica de Assistência Social (Loas), 
assim como a criação de conselhos e fundos de Assistência Social, nas diferentes esferas de governo. Sobre 
os Planos de Assistência Social, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) Representam um instrumento de caráter técnico, em que é realizada a gestão de cada esfera de governo, o 
qual, a partir de um estudo quantitativo baseado nos dados do Cadastro Único, são planejadas as ações da 
Assistência Social. 
b) Constituem um instrumento importante para a centralização da Política de Assistência Social em que, por 
meio de uma participação controlada, realizam-se planejamentos e estratégias para a construção dos 
programas e projetos. 
c) Têm o objetivo de especificar as ações no âmbito da Assistência Social, de acordo com diretrizes, objetivos 
e metas, sendo realizados pelo governo e direcionados de acordo com seu planejamento político. 
d) Constituem-se como um instrumento estratégico para a descentralização democrática da Assistência Social, 
o qual privilegia a participação social, considerando a diversidade regional, de estados e municípios, no seu 
processo de construção. 
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28. A Gestão da Política de Assistência Social brasileira é pautada na perspectiva do Sistema Único de 
Assistência Social (Suas), que tem uma organização específica. De acordo com o tema, assinale a 
alternativa que corresponde ao modelo de gestão do Suas. 
 

a) Modelo de gestão descentralizado e participativo. 
b) Modelo de gestão descentralizado e familista. 
c) Modelo de gestão centralizado e participativo. 
d) Modelo de gestão centralizado e focalizado. 
 

29. Interdisciplinaridade é um conceito muito utilizado no âmbito do Serviço Social, contudo é permeado 
por diversas polêmicas, devido a diferentes compreensões expressas em diferentes matrizes. De acordo 
com Minayo (2010), o conceito de interdisciplinaridade corresponde à:  
 

a) justaposição de disciplinas, cada uma com suas teorias e metodologias próprias, em que cada 
profissional de diferentes áreas é chamado para dissertar sobre o mesmo tema, apresentando diversas 
perspectivas. 
b) múltipla articulação de áreas profissionais para solucionar um problema complexo. 
c) articulação de várias disciplinas em que o foco é o objeto, o problema ou o tema complexo, para o qual 
não basta a resposta de uma área só. 
d) triangulação de perspectivas e métodos. 
 

30. A visita domiciliar é um dos instrumentos técnico-operativos do Serviço Social. Acerca do tema, assinale 
a alternativa INCORRETA. 
 

a) É uma técnica social, na qual o profissional se debruça sobre a realidade social, com a finalidade de 
conhecer, descrever ou explicá-la. 
b) Com a finalidade de conhecer a realidade social da família, o assistente social, ainda que sem a anuência 
desta, deve proceder com a visita domiciliar. 
c) No âmbito das políticas sociais, é um dos meios para conhecer a realidade das populações.  
d) Durante as entrevistas, o assistente social pode mobilizar outras técnicas, como a observação, que, em 
conjunto, serão utilizadas para que o profissional conheça e analise criticamente a realidade social.  
 

31. Sobre o trabalho do assistente social, analise as afirmativas a seguir. 
 

I – O estudo social é uma avaliação, exame ou vistoria, solicitado ou determinado sempre que a situação 
exigir uma opinião técnica, a fim de contribuir para que o juiz forme sua convicção.  
II – A perícia social é um documento elaborado por assistentes sociais, com uma apresentação descritiva 
e interpretativa de uma situação ou expressão da questão social.  
III – O laudo é utilizado no meio judiciário como mais um elemento de “prova”, com a finalidade de dar 
suporte à decisão judicial. 
IV – O estudo social, a perícia social, o laudo social e o parecer social fazem parte de uma metodologia de 
trabalho de domínio específico e exclusivo do assistente social.  
 

Agora, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

32. Acerca da importância da pesquisa no Serviço Social, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) A pesquisa é dispensável para o assistente social, pois, por meio dos instrumentos, é possível captar a 
realidade concreta dos usuários. 
b) A pesquisa tem importância nos diferentes contextos de atuação do Serviço Social, ultrapassando o 
âmbito estritamente acadêmico, contribuindo para uma intervenção profissional crítica.  
c) A pesquisa em Serviço Social em que pese tenha se ampliado no contexto da ditadura militar, dialogando 
muito com o processo de reconceituação, atualmente está estagnada e não contribui para o trabalho dos 
assistentes sociais. 
d) O Serviço Social a partir da reconceituação passa a ser considerado uma ciência social, contribuindo, 
assim, para a produção acadêmica da área. 
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33. Marque a alternativa CORRETA sobre os Conselhos e Conferências como instrumentos de controle social.  
 

a) Os Conselhos de Políticas Públicas são órgãos vinculados ao poder executivo, criados por lei e que devem 
se orientar pelo que ela define. 
b) Os Conselhos têm caráter paritário e se reúnem a cada quatro anos para deliberar ações no âmbito de sua 
atuação. 
c) As Conferências são instâncias consultivas, vinculadas ao poder legislativo, de caráter permanente e 
paritário. 
d) As Conferências ocorrem a cada dois anos, no âmbito municipal de abrangência, no qual possuem 
participação de diversos segmentos, como o Estado e a sociedade civil. 
 

34. O Sistema Único de Saúde (SUS) é instituído pela Lei nº 8.080/1990, a qual regulamenta as ações e os 
serviços de saúde. O Art. 7º desta lei define os princípios do SUS. Assinale a alternativa que NÃO apresenta 
um desses princípios. 
 

a) A identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde. 
b) Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 
c) Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 
d) Divulgação de informações quanto ao potencial dos serviços de saúde e a sua utilização pelo usuário. 
 

35. O Sistema Único de Saúde (SUS) é resultado de um contexto de luta, que se iniciou no contexto de 
ditadura militar. Com relação ao tema, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) A 8ª Conferência Nacional de Saúde, que ocorreu em 1979, foi importante para a consolidação do SUS, 
pois ela expressou as diretrizes para a saúde e sua concepção universalista. 
b) O movimento de criação do SUS partiu do movimento dos médicos sanitaristas, que criaram a proposta e 
encaminharam ao poder legislativo. 
c) O movimento sanitarista lutou por uma saúde de caráter contributivo, a fim que não onerasse os cofres 
públicos. 
d) O movimento da reforma sanitária foi precursor das reflexões e luta para as mudanças no âmbito de saúde, 
as quais resultaram na concepção da saúde como direito universal, que foi expressa na Constituição Federal 
de 1988 e na Lei nº 8.080/1990. 
 

36. A Lei nº 8.742, de 7 de dezembro de 1993, institui a Lei Orgânica da Assistência Social (Loas), a qual, 
no Capítulo III, dispõe sobre a Organização e a Gestão do Suas. Em seu Art. 6º-F, institui o Cadastro Único 
para Programas Sociais do Governo Federal (CadÚnico). Sobre o CadÚnico, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 

a) É um registro público físico com a finalidade de coletar, processar, sistematizar e disseminar informações 
para a identificação e a caracterização socioeconômica das famílias de baixa e média renda. 
b) A inscrição no CadÚnico poderá ser obrigatória para acesso a diversos programas sociais do governo 
federal. 
c) Os dados do CNIS incluídos no CadÚnico poderão ser acessados pelos órgãos gestores do CadÚnico, 
nas 3 (três) esferas da Federação, conforme termo de adesão do ente federativo ao CadÚnico, do qual 
constará cláusula de compromisso com o sigilo de dados. 
d) O CadÚnico coletará informações que caracterizem a condição socioeconômica e territorial das famílias, 
de forma a reduzir sua invisibilidade social e com vistas a identificar suas demandas por políticas públicas, 
na forma do regulamento. 
 

37. Assinale a alternativa CORRETA sobre o Benefício de Prestação Continuada. 
 

a) É um benefício da Previdência Social, ofertado à pessoa com deficiência e ao idoso com 65 (sessenta e 
cinco) anos ou mais que comprovem não possuir meios de prover a própria manutenção nem de tê-la provida 
por sua família.  
b) O benefício tem caráter contributivo, o beneficiário precisa ter contribuído para o regime de previdência 
social por um prazo mínimo de 12 (doze) meses, no período dos últimos 5 (cinco) anos. 
c) O benefício não pode ser acumulado pelo beneficiário com qualquer outro no âmbito da seguridade social 
ou de outro regime, salvo os da assistência médica e da pensão especial de natureza indenizatória, bem 
como as transferências de renda. 
d) Terão direito ao benefício financeiro a pessoa com deficiência ou a pessoa idosa com 60 (sessenta) anos 
ou mais, com renda familiar mensal per capita igual ou inferior a 1/4 (um quarto) do salário mínimo. 
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38. Com base nos níveis de proteção social do Sistema Único de Assistência Social (Suas), leia as afirmativas 
a seguir e marque a alternativa CORRETA. 
 

I – No nível de Proteção Social Primária está alocado o Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família 
(Paif). 
II – Na Proteção Social Especial de nível secundário está localizado o Serviço de proteção social a adolescentes 
em cumprimento de medida socioeducativa de Liberdade Assistida (LA) e de Prestação de Serviços à 
Comunidade (PSC). 
III – Na Proteção Social Especial de Alta Complexidade está o Serviço de proteção em situações de 
calamidades públicas e de emergências. 
 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) Apenas a afirmativa II está correta. 
d) Apenas a afirmativa III está correta. 
 

39. Devido aos avanços do acesso à internet, a divulgação de imagens e conteúdos foi facilitada. Com a 
finalidade de proteger crianças e adolescentes, o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) teve a inclusão 
de novos incisos. Leia a seguir o Art. 240, da Seção II – Dos Crimes em Espécie, que informa sobre um desses 
crimes. 
 

“Produzir, reproduzir, dirigir, fotografar, filmar ou registrar, por qualquer meio, cena de sexo explícito ou 
pornográfica, envolvendo criança ou adolescente: (Redação dada pela Lei nº 11.829, de 2008)”. 
Assinale a alternativa CORRETA quanto à penalidade para o crime descrito acima. 
 

a) Reclusão, de 8 (oito) a 16 (dezesseis) anos, e multa. 
b) Reclusão, de 6 (seis) meses a 8 (oito) anos, e multa. 
c) Reclusão, de caráter perpétuo, e multa. 
d) Reclusão, de 4 (quatro) a 8 (oito) anos, e multa. 
 

40. O Estatuto da Criança e do Adolescente legisla sobre o poder familiar. Identifique a alternativa que traz 
informações INCORRETAS a respeito desse tema. 
 

a) O poder familiar será exercido, em igualdade de condições, pelo pai e pela mãe. 
b) A falta ou a carência de recursos materiais, em caráter excepcional, poderá constituir motivo para a perda 
ou a suspensão do poder familiar. 
c) Aos pais incumbe o dever de sustento, guarda e educação dos filhos menores, cabendo-lhes ainda, no 
interesse destes, a obrigação de cumprir e fazer cumprir as determinações judiciais. 
d) A condenação criminal do pai ou da mãe não implicará na destituição do poder familiar, exceto na hipótese 
de condenação por crime doloso sujeito à pena de reclusão contra outrem igualmente titular do mesmo poder 
familiar ou contra filho, filha ou outro descendente. 
 

41. A Lei Federal nº 10.741, de 1º de outubro de 2003, dispõe sobre o Estatuto do Idoso. No Título V da referida 
lei (Do Acesso à Justiça), quanto às suas Disposições Gerais, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) O poder público não poderá criar varas especializadas e exclusivas da pessoa idosa, devendo os processos 
tramitarem na Vara da Família. 
b) É assegurada prioridade na tramitação dos processos e procedimentos e na execução dos atos e diligências 
judiciais em que figure como parte ou interveniente a pessoa com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos. 
c) A prioridade na tramitação do processo cessará com a morte do beneficiado, estendendo-se em favor do 
cônjuge supérstite, companheiro ou companheira, com união estável, maior de 60 (sessenta) anos. 
d) A prioridade não se estende aos processos e procedimentos na Administração Pública, empresas 
prestadoras de serviços públicos e instituições financeiras, mas apenas ao atendimento preferencial junto à 
Defensoria Pública da União, dos Estados e do Distrito Federal com relação aos Serviços de Assistência 
Judiciária. 
 

42. Sobre a Política Pública de Assistência Social, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) Foi fruto de lutas sociais, e essa conquista foi garantida na Constituição Federal de 1988, no rol de políticas 
públicas de Seguridade Social. 
b) Como política pública se configura como um compromisso do Estado com a Sociedade. 
c) A Assistência Social será prestada a quem dela necessitar, independentemente de contribuição à seguridade 
social. 
d) A Assistência Social possui como características o clientelismo, o assistencialismo, a caridade e ações 
pontuais, a fim de garantir o acesso aos direitos sociais dos usuários. 
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43. A última alteração que ocorreu na Lei Federal nº 8.662, de 7 de junho de 1993, foi no ano de 2010. O que 
está disposto na referida alteração? 
 

a) A redução do trabalho do Assistente Social. 
b) A duração do trabalho do Assistente é de 30 (trinta) horas semanais, facultada ao empregador decidir em 
conjunto com o trabalhador sobre a redução do salário. 
c) A alteração sobre inscrição nos Conselhos Regionais sujeita os Assistentes Sociais ao pagamento das 
contribuições compulsórias (anuidades), taxas e demais emolumentos. 
d) A duração do trabalho do Assistente Social é de 30 (trinta) horas semanais, vedada a redução do salário. 
 

44. O assistente social historicamente compõe equipes que atuam na Política de Saúde. No documento 
Parâmetros para atuação de Assistentes Sociais na Política de Saúde são expressos diversos elementos para 
refletir sobre o assunto e subsidiar esse trabalho, entre eles que o Código de Ética Profissional apresenta 
ferramentas imprescindíveis para o trabalho dos assistentes sociais na saúde em todas as suas dimensões: 
 

a) na prestação de serviços diretos à população, no planejamento, na assessoria, na gestão e na mobilização 
e participação social. 
b) na prestação de serviços diretos e indiretos à população, na articulação ao movimento dos trabalhadores e 
participação social. 
c) no planejamento, na assessoria, na gestão e na mobilização e participação social. 
d) na participação social, articulada e sintonizada ao movimento dos trabalhadores e de usuários que lutam 
pela real efetivação do SUS. 
 

45. No documento Parâmetros para atuação de Assistentes Sociais na Política de Assistência Social, elaborado 
pelo CFESS, são abordadas as competências específicas dos(as) assistentes sociais, no âmbito da política de 
Assistência Social, abrangendo diversas dimensões interventivas, complementares e indissociáveis. Sobre 
essas competências, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) Uma dimensão de intervenção profissional voltada para a inserção nos espaços democráticos de controle 
social e construção de estratégias para fomentar a participação, reivindicação e defesa dos direitos pelos/as 
usuários/as e trabalhadores/as nos Conselhos, Conferências e Fóruns da Assistência Social e de outras 
políticas públicas. 
b) Uma dimensão político-pedagógica e socializadora de informações e saberes no campo dos direitos, da 
legislação social e das políticas públicas, dirigida exclusivamente aos/às trabalhadores/as, conselheiros/as e 
usuários/as. 
c) Uma dimensão que se materializa na realização sistemática de estudos e pesquisas que revelem as reais 
condições de vida e demandas da classe trabalhadora, e possam alimentar o processo de formulação, 
implementação e monitoramento da política de Assistência Social. 
d) Uma dimensão de intervenção coletiva junto a movimentos sociais, na perspectiva da socialização da 
informação, mobilização e organização popular, que tem como fundamento o reconhecimento e fortalecimento 
da classe trabalhadora como sujeito coletivo na luta pela ampliação dos direitos e responsabilização estatal. 
 

46. De acordo com o artigo 4º da Lei Federal nº 8.662, de 7 de junho de 1993, assinale a alternativa que 
corresponde a uma das competências profissionais do assistente social. 
 

a) Realizar estudos socioeconômicos com os usuários para fins de benefícios e serviços sociais junto a órgãos 
da administração pública direta e indireta, empresas privadas e outras entidades. 
b) Planejar, organizar e administrar programas e projetos em Unidade de Serviço Social. 
c) Assumir, no magistério de Serviço Social tanto a nível de graduação como pós-graduação, disciplinas e 
funções que exijam conhecimentos próprios e adquiridos em curso de formação regular. 
d) Dirigir e coordenar Unidades de Ensino e Cursos de Serviço Social, de graduação e pós-graduação. 
 

47. Considerando o Código de Ética do(a) Assistente Social, aprovado no ano de 1993, assinale a alternativa 
que corresponde aos direitos expressos em seu artigo 2º. 
 

a) Utilizar seu número de registro no Conselho Regional no exercício da Profissão. 
b) Inviolabilidade do local de trabalho e respectivos arquivos e documentação, garantindo o sigilo profissional. 
c) Pronunciamento em matéria que não seja de sua especialidade, sobretudo quando se tratar de assuntos de 
interesse da população. 
d) Desagravo público por ofensa que atinja a sua honra profissional. 
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48. Considerando a Resolução nº 533 do CFESS, de 29 de setembro de 2008, que Regulamenta a supervisão 
direta de estágio no Serviço Social, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) As Unidades de Ensino não são responsáveis pela abertura de campo de estágio, obrigatório e não 
obrigatório, tendo o aluno de fazer a busca para um campo de inserção. 
b) A supervisão direta de estágio em Serviço Social é atividade privativa do assistente social, em pleno gozo 
dos seus direitos profissionais, devidamente inscrito no CRESS de sua área de ação.  
c) Compete aos Conselhos Federais de Serviço Social a fiscalização do exercício profissional do assistente 
social supervisor nos referidos campos de estágio. 
d) A abertura de campos/vagas ao longo do semestre/ano letivo deverá ser comunicada ao CRESS até 30 
(trinta) dias após sua abertura. 
 

49. De acordo com o Capítulo V do Código de Ética do Assistente Social, que dispõe sobre o Sigilo Profissional, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) É vedado ao/à assistente social revelar sigilo profissional. 
b) Constitui dever do/a assistente social manter o sigilo profissional. 
c) Em trabalho multidisciplinar, só poderão ser prestadas informações dentro dos limites do estritamente 
necessário. 
d) O sigilo protegerá o/a usuário/a em tudo aquilo de que o/a assistente social tome conhecimento, como 
decorrência do exercício da atividade profissional.  
 

50. Guerra (2009) explicita que a dimensão investigativa da prática é constitutiva do exercício profissional do 
assistente social. Sobre esse tema, identifique a alternativa CORRETA. 
 

a) Permite construir novas posturas visando a uma instrumentalidade de novo tipo: mais qualificada, o que 
equivale a dizer: eficiente e eficaz, competente e compromissada com os princípios da profissão. 
b) A dimensão investigativa está consolidada como uma cultura profissional, sendo que todos(as) assistentes 
sociais devem exercer essa dimensão no cotidiano de trabalho. 
c) A dimensão investigativa está intrinsecamente relacionada à dimensão acadêmica, sendo expressa por meio 
de: publicações, artigos e trabalhos acadêmicos que estudam a realidade concreta dos assistentes sociais, das 
políticas sociais e dos usuários. 
d) A natureza investigativa é parte exclusivamente das competências práticas do assistente social. 
 

 


